

Классовая борьба в Игнатьевке

(ОТ НАШЕЙ СПЕЦИАЛЬНОЙ РАБКОРОВСКОЙ БРИГАДЫ)

БЕДНОТУ ЛИШИЛИ ПРАВ

Убийство кулаками в д. Игнатьевке, Толкянского района, Стратона Кравца — факт ярко выраженной борьбы двух классов: кулаков и бедноты.

С улицы в Игнатьевку классовой разницы не заметно. Здесь нет железных крытых, крестовых кулацких помоев, нет разных, под кружевами карнизов, заборов. Все дома одинаково низенькие, покрыты дерном. Разница только в том, что одни побольше, да лучше обшитые пленками.

Но это внешняя сторона — вид с улицы. Зайдите с тылу и вас поразит другое. Скотные дворы кулаков и зажиточных далеко выирают в города стейками; пригоны, где содержатся десятки рогатого скота, много овец и свиней, огорожены распухлими кладками хлеба.

Куда тут наезди.

Хорошо знал это Кравец, который вырос в Игнатьевке.

Два года тому назад, став председателем ККОВ, он сразу обединил батраков, ребячников у Илюшкина, Трофимова, Игнатова, бедноту деревни и, впервые в Игнатьевке, начал активную борьбу с эксплоататорами.

Наезды то по вершинам зырят, а этот свой спервятик, все знает, прибрать надо — говорили кулачики.

Расчет их был правильный — наезжие «зырили по вершинам».

Чичиндаев, секретарь Усть-Сосновского РК ВЛКСМ, приезжал нынче зимой проводить перевыборы советов, и не только не понял разговорящейся в Игнатьевке классовой борьбы, но и не хотел ее понять.

Беднота на собрании выставила в уполномоченные сельсовета кандидатуру тов. Кравца, кулачики сорвали ее и, вразрез интересов бедноты, выставили свою кандидатуру — средника Павлова.

Возмущенные бедняки отказались голосовать, заявили:

— Мы выбираем советскую власть, а не кулацкую.

Чичиндаев потребовал прекратить «демагогию» и голосовать. Беднота подчинилась.

«Гастролер» из района даже не подумал над тем, как он проводит выборы и кому он передает советскую власть. Власть оказалась в руках кулаков. Беднота сблизилась вокруг председателя ККОВ тов. Кравца.

Деревня четко и открыто распахнулась на две половины.

Тов. Кравец выходит для бедноты с.у., машины и чистосортные семена. Но раздать их ему не удалось. Кулаки сорвали.

Накануне поезда у одного из кулаков потерялась борона, ее нашли на пашне Кравца и обвинили его в краже борон.

Кравец открыто выступил:

— У меня есть одна лошадь и одна борона, две бороны мне не нужны, а продать их можно за грозди и только в другом районе, иначе все равно будет известно. Да и когда воруют, то посередине пашни козлами борону не ставят. Борону подкинули кулаки.

Беднота поднялась в защиту Кравца. Подлость кулаков была раскрыта. За боронами последовали другие нападки, работать стало нельзя. Кравец из ККОВ ушел.

Кулаки и сюда подсунули своего человека.

В деревню привезли выписанные Кравцем семена, но их беднота не получила.

Новый председатель уничтожил составленные списки бедняков и выдал семена своей родне и зажиточным деревням.

Организованность бедноты постепенно распадалась.

Бедняки часто жаловались:

— Сжили такого парня, за всю жизнь матерного слова никому не сказалось.

А Кравец много и горячо работал по хлебозаготовкам.

УБИЙЦЫ Т. КРАВЦА НАЙДЕНЫ

Накануне смерти тов. Кравчу кто-то сообщил, что в кладах соломы

кудачков Трофимова и Ильюшкина спрятано много хлеба. Он застырал длинный час и долго ходил, прощупывая клады.

Вечером, с молодежью на лугу, тов. Кравец до полуночи пел песни. В другом конце деревни, у Трофимова, тоже запевали поющимые кулаки Трофимова, Игнатьев, Борисов и другие.

От молодежи тов. Кравца позвали, и, как показал Петров, Кравец зешел во двор к Трофимову, который под разными предлогами заставил его к себе.

Только захлопнулись ворота, как Кравца скватили набросившиеся из заседы Борисов, Игнатьев, Трофимов и другие и начали душить, обмотав веревкой, и бить кольями.

Кравец прокричал и зетих. Добивали Кравца за усадьбой. Отломили совсем руку, переломали ребра.

Кончина преступление труп выбросили в озеро, где он пролежал две недели, когда же решили спустить озеро, то труп перенесли в рожь.

Так погиб лучший общественный, стойкий воин деревенской бедноты, тов. Стратон Кравец. Так развязалась на глазах наших районных организаций борьба кучки бедноты с кулаками и подкулачниками.

БЕДНЯКИ ИГНАТЬЕВКИ

ТРЕБУЮТ РАСТРЕЛЯТЬ

УБИЙЦ

16 июля состоялось бедняцкое собрание, посвященное смерти тов. Кравца. Собрание постановило:

„Требуем — убийц нашего воождя Стратона Кравца растрелять, под собинов высылать из деревни, предварительно поиздевательски суду в нашей деревне, или дер. Козлово.

Уполномоченного с. с. Павлова и председателя ККОВ Алексеева, как сторонников кулаков, — перебрать и немедленно заменить другими бедняками”.

Н. Прозоров, М. Смирнов, Г. Никулин, Н. Трошкин, А. Непорожнева.